

বিজ্ঞান বিষয়ক জাতীয় স্তরের কর্মশালা

সকালের শিরোনাম
নিজস্ব প্রতিনিধি, মেদিনীপুর

মেদিনীপুর শহরের উপকণ্ঠে অবস্থিত মেদিনীপুর সিটি কলেজে অনুষ্ঠিত হচ্ছে পাঁচদিনের জাতীয় স্তরের বিজ্ঞান বিষয়ক কর্মশালা। একাদশ শ্রেণীর বিজ্ঞান বিভাগের ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে ভবিষ্যতে বিজ্ঞান বিষয়ে গবেষণা, নিজস্ব উদ্ভাবনী শক্তির বিকাশ, সৃজনশীল প্রতিভার উন্মেষ ঘটানোর লক্ষ্যে ভারত সরকারের ডিপার্টমেন্ট অফ সায়েন্স এন্ড টেকনোলজি এবং মিনিস্ট্রি অফ সায়েন্স এন্ড টেকনোলজির যৌথ আয়োগে অনুষ্ঠিত আবাসিক এই কর্মশালায় পশ্চিম মেদিনীপুর সহ প্রতিবেশী আরো তিনটি জেলা থেকে মোট ২০০ জন ছাত্রছাত্রী অংশগ্রহণ করেছে এই বিশেষ শিবিরে। ২০২৩ শিক্ষাবর্ষে বাংলা এবং ইংরেজি উভয় মাধ্যমের মাধ্যমিক পরীক্ষায় ৯০ শতাংশের উপর নম্বর প্রাপ্ত ছাত্রছাত্রী যারা শুধুমাত্র একাদশ শ্রেণীতে বিজ্ঞান বিভাগে পড়াশোনা করছে, তারাই এই কর্মশালায় অংশগ্রহণের সুযোগ পেয়েছে।



মেদিনীপুর সিটি কলেজে পাঁচ দিন ধরে চলা বিজ্ঞানের এই কর্মশালাটি একটি আবাসিক কর্মশালা। গত ১৩ নভেম্বর থেকে শুরু হওয়া এই আবাসিক শিবিরে ভারতের বিভিন্ন নামী প্রতিষ্ঠান থেকে বিজ্ঞানীরা প্রত্যহ উপস্থিত থেকে ছাত্র-ছাত্রীদের উদ্বুদ্ধ করে কর্মশালাকে বিশেষ মাত্রা দিয়েছে। বিশেষ বক্তা হিসেবে উপস্থিত ছিলেন পুণের এনসিসিএস-এর অধ্যাপক ডঃ জি সি মিশ্র, ব্যাঙ্গালোরের আইআইআইএসসি-র অধ্যাপক ডঃ পি কে দাস, খড়গপুর আইআইটি'র অধ্যাপক ডঃ মিহির কুমার দাস এবং অধ্যাপক ডঃ মানস কুমার লাহা। ১৩ নভেম্বর বিজ্ঞান বিষয়ক এই কর্মশালার উদ্বোধন করেন বিদ্যাসাগর বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ডঃ সূশান্ত চক্রবর্তী। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিদ্যাসাগর বিশ্ববিদ্যালয়ের নিবন্ধক অধ্যাপক ডঃ জয়ন্ত কিশোর নন্দী, মেদিনীপুর সিটি কলেজের কর্তৃপক্ষ অধ্যাপক প্রদীপ ঘোষ, অধ্যক্ষ অধ্যাপক ডঃ সূদীপ্ত চক্রবর্তী, উপাধ্যক্ষ অধ্যাপক ডঃ কুস্তল ঘোষ, কর্মশালার আয়োজিকা অধ্যাপিকা ডঃ শ্রাবণী প্রধান প্রমুখ। ডিএসটি ইন্সপায়ার ইন্সটানশিপ বিজ্ঞান কর্মশালার আস্থায়ক মেদিনীপুর সিটি কলেজের পুষ্টিবিজ্ঞান বিভাগের বিভাগীয় প্রধান অধ্যাপিকা

ডঃ শ্রাবণী প্রধান বলেন, ভারতের বিজ্ঞান শিক্ষা ও গবেষণা বিষয়ে যারা দিকপাল ব্যক্তিত্ব যাদের গবেষণা আজও আমাদের কাছে প্রতি মুহূর্তে বিশেষ বিশেষ সম্ভার এনে দিচ্ছে, সেইসব কৃতি ব্যক্তিত্বদের সঙ্গে পরিচয় ঘটানো, বিজ্ঞানের বিভিন্ন দিকে সুযোগ করে দেওয়া, হাতে কলমে বিজ্ঞান শিক্ষা এই শিবিরের মূল লক্ষ্য। তাছাড়া ও দেশ তথা রাজ্য ও জেলার তরুণ প্রজন্মকে বিজ্ঞানের প্রতি উদ্বুদ্ধ করা, বিজ্ঞানের গবেষণার মান উন্নয়ন ঘটানোর লক্ষ্যে ভারত সরকারের অর্থনৈতিক এই বিশেষ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হচ্ছে। শিবির চলবে ১৭ নভেম্বর রবিবার পর্যন্ত। কর্মশালায় উপস্থিত দেশের বিভিন্ন প্রান্তের বিজ্ঞানী, উদ্যোক্তা, অতিথিবৃন্দ এবং অংশগ্রহণকারী ছাত্র-ছাত্রীদের সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন মেদিনীপুর সিটি কলেজের কর্তৃপক্ষ অধ্যাপক প্রদীপ ঘোষ।

মেদিনীপুর সিটি কলেজে বিজ্ঞান বিষয়ক জাতীয় স্তরের কর্মশালা



শুক্র রিপোর্টার ১৬ নভেম্বর: মেদিনীপুর শহরের উপকণ্ঠে অবস্থিত মেদিনীপুর সিটি কলেজে অনুষ্ঠিত হচ্ছে পাঁচদিনের জাতীয় স্তরের বিজ্ঞান বিষয়ক কর্মশালা। একাদশ শ্রেণীর বিজ্ঞান বিভাগের ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে ভবিষ্যতে বিজ্ঞান বিষয়ে গবেষণা, নিজস্ব উদ্ভাবনী শক্তির বিকাশ, সৃজনশীল প্রতিভার উন্মেষ ঘটানোর লক্ষ্যে ভারত সরকারের ডিপার্টমেন্ট অফ সায়েন্স এন্ড টেকনোলজি এবং মিনিস্ট্রি অফ সায়েন্স এন্ড টেকনোলজির যৌথ আয়োগে অনুষ্ঠিত আবাসিক এই কর্মশালায় পশ্চিম মেদিনীপুর সহ প্রতিবেশী আরো তিনটি জেলা থেকে মোট ২০০ জন ছাত্রছাত্রী অংশগ্রহণ করেছে এই বিশেষ শিবিরে। ২০২৩ শিক্ষাবর্ষে বাংলা এবং ইংরেজি উভয় মাধ্যমের মাধ্যমিক পরীক্ষায় ৯০ শতাংশের উপর নম্বর প্রাপ্ত ছাত্রছাত্রী যারা শুধুমাত্র একাদশ শ্রেণীতে বিজ্ঞান বিভাগে পড়াশোনা করছে, তারাই এই কর্মশালায় অংশগ্রহণের সুযোগ পেয়েছে।

মেদিনীপুর সিটি কলেজে পাঁচ দিন ধরে চলা বিজ্ঞানের এই কর্মশালাটি একটি আবাসিক কর্মশালা। গত ১৩ নভেম্বর থেকে শুরু হওয়া এই আবাসিক শিবিরে ভারতের বিভিন্ন নামী প্রতিষ্ঠান থেকে বিজ্ঞানীরা প্রত্যহ উপস্থিত থেকে ছাত্র-ছাত্রীদের উদ্বুদ্ধ করে কর্মশালাকে বিশেষ মাত্রা দিয়েছে। বিশেষ বক্তা হিসেবে উপস্থিত ছিলেন পুণের এন সি সিএস-এর অধ্যাপক ডঃ জি সি মিশ্র, ব্যাঙ্গালোরের আইআইআইএসসি-র অধ্যাপক ডঃ পি কে দাস, খড়গপুর আইআইটি'র অধ্যাপক ডঃ মিহির কুমার দাস এবং অধ্যাপক ডঃ মানস কুমার লাহা। ১৩ ই নভেম্বর বিজ্ঞান বিষয়ক এই কর্মশালার উদ্বোধন করেন বিদ্যাসাগর বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ডঃ সূশান্ত চক্রবর্তী। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিদ্যাসাগর বিশ্ববিদ্যালয়ের নিবন্ধক অধ্যাপক ডঃ জয়ন্ত কিশোর নন্দী, মেদিনীপুর সিটি কলেজের কর্তৃপক্ষ অধ্যাপক প্রদীপ ঘোষ, অধ্যক্ষ অধ্যাপক ডঃ সূদীপ্ত চক্রবর্তী, উপাধ্যক্ষ অধ্যাপক ডঃ কুস্তল ঘোষ, কর্মশালার আয়োজিকা অধ্যাপিকা ডঃ শ্রাবণী প্রধান প্রমুখ। ডিএসটি ইন্সপায়ার ইন্সটানশিপ বিজ্ঞান কর্মশালার আস্থায়ক মেদিনীপুর সিটি কলেজের পুষ্টিবিজ্ঞান বিভাগের বিভাগীয় প্রধান অধ্যাপিকা ডঃ শ্রাবণী প্রধান বলেন, ভারতের বিজ্ঞান শিক্ষা ও গবেষণা বিষয়ে যারা দিকপাল ব্যক্তিত্ব যাদের গবেষণা আজও আমাদের কাছে প্রতি মুহূর্তে বিশেষ বিশেষ সম্ভার এনে দিচ্ছে, সেইসব কৃতি ব্যক্তিত্বদের সঙ্গে পরিচয় ঘটানো, বিজ্ঞানের বিভিন্ন দিকে সুযোগ করে দেওয়া, হাতে কলমে বিজ্ঞান শিক্ষা এই শিবিরের মূল লক্ষ্য। তাছাড়া ও দেশ তথা রাজ্য ও জেলার তরুণ প্রজন্মকে বিজ্ঞানের প্রতি উদ্বুদ্ধ করা, বিজ্ঞানের গবেষণার মান উন্নয়ন ঘটানোর লক্ষ্যে ভারত সরকারের অর্থনৈতিক এই বিশেষ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হচ্ছে। শিবির চলবে ১৭ নভেম্বর রবিবার পর্যন্ত। কর্মশালায় উপস্থিত দেশের বিভিন্ন প্রান্তের বিজ্ঞানী, উদ্যোক্তা, অতিথিবৃন্দ এবং অংশগ্রহণকারী ছাত্র-ছাত্রীদের সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন মেদিনীপুর সিটি কলেজের কর্তৃপক্ষ অধ্যাপক প্রদীপ ঘোষ।

মেদিনীপুরে পড়ুয়াদের জন্য বিজ্ঞান কর্মশালা

৩৬৫ দিন। মেদিনীপুর শহরের উপকণ্ঠে অবস্থিত মেদিনীপুর সিটি কলেজে অনুষ্ঠিত হচ্ছে পাঁচদিনের জাতীয় স্তরের বিজ্ঞান বিষয়ক কর্মশালা। একাদশ শ্রেণীর বিজ্ঞান বিভাগের ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে ভবিষ্যতে বিজ্ঞান বিষয়ে গবেষণা, নিজস্ব উদ্ভাবনী শক্তির বিকাশ, সৃজনশীল প্রতিভার উন্মেষ ঘটানোর লক্ষ্যে ভারত সরকারের ডিপার্টমেন্ট অফ সায়েন্স এন্ড টেকনোলজি এবং মিনিস্ট্রি অফ সায়েন্স এন্ড টেকনোলজির যৌথ আয়োগে অনুষ্ঠিত আবাসিক এই কর্মশালায় পশ্চিম মেদিনীপুর সহ প্রতিবেশী আরো তিনটি জেলা থেকে মোট ২০০ জন ছাত্রছাত্রী অংশগ্রহণ করেছে এই বিশেষ শিবিরে। ২০২৩ শিক্ষাবর্ষে বাংলা এবং ইংরেজি উভয় মাধ্যমের মাধ্যমিক পরীক্ষায় ৯০ শতাংশের উপর নম্বর প্রাপ্ত ছাত্রছাত্রী যারা শুধুমাত্র একাদশ শ্রেণীতে বিজ্ঞান বিভাগে পড়াশোনা করছে, তারাই এই কর্মশালায় অংশগ্রহণের সুযোগ পেয়েছে।

Home » Midnapore » Midnapore: মেদিনীপুর সিটি কলেজে অনুষ্ঠিত জাতীয় স্তরের কর্মশালায় উপস্থিত IIT খড়গপুর, IISC...

Midnapore Science and Technology

Midnapore: মেদিনীপুর সিটি কলেজে অনুষ্ঠিত জাতীয় স্তরের কর্মশালায় উপস্থিত IIT খড়গপুর, IISC বেঙ্গালুরুর বিদগ্ধ অধ্যাপকরা

Eminent professors from IIT Kharagpur, IISC Bangalore attended the national level workshop held at Midnapore City College

By News Desk - November 17, 2024 | 9:49 AM



Trending News

Midnapore: ফুটবলার গৌতম সরকার, চিকিৎসক কুনাল সরকারদের সঙ্গেই 'সমাজের সেবা পুরষ্কার'...

News Desk - November 16, 2024 | 9:05 PM

